
Ata da Sexagésima Quarta Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 19 

de setembro de 2022, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a 

Presidência do Vereador Ernani Bubniak. A Sessão teve início às 19h00, além do 

Presidente, contou com a presença dos Vereadores: Adalton Portela Franco, Clever 

Aparecido Iavolski Poletto, João Carlos da Luz, Jocemir Favaro, Joel Bathke, Nélio 

José Chiquito e Reinaldo José Franco Filho com a falta justificada do Vereador Valmir 

José Matozo. O Presidente Ernani Bubniak solicitou ao Secretário Vereador Nélio 

José Chiquito, que realizasse a leitura da ata da sessão anterior, a qual teve seu 

conteúdo aprovado por unanimidade. No EXPEDIENTE ocorreu a leitura dos dos 

Projetos de Lei nº 01/2022 e 03/2022, do Vereador Nélio José Chiquito; do Parecer 

Conjunto nº 03/2022, das Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento, 

Obras e Serviços Públicos e de Educação, Saúde e Assistência Social; do Parecer 

Conjunto nº 06/2022, das Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento 

e Obras e Serviços Públicos; dos requerimentos nº 122/2022, nº 125/2022, nº 

126/2022, nº 127/2022  e nº 128/2022, dos Vereadores Clever Aparecido Iavolski 

Poletto e Jocemir Favaro; do Requerimento nº 124/2022 dos Vereadores Adalton 

Portela Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, 

Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matoso. Na ORDEM DO DIA, ocorreu única 

discussão e votação do Parecer Conjunto nº 03/2022, das Comissões de Justiça e 

Redação, Finanças e Orçamento, Obras e Serviços Públicos e de Educação, Saúde 

e Assistência Social, referente ao Projeto de Lei nº 035/2022. Colocado em votação 

foi aprovado por todos os votantes. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei 

nº 035/2022, do Executivo Municipal, cuja súmula dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária Anual para 2023 e dá outras providências. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do Parecer 

Conjunto nº 06/2022, das Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento 

e de Obras e Serviços Públicos, referente ao Projeto de Lei nº 039/2022. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Primeira discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 039/2022, do Executivo Municipal, cuja súmula dispõe sobre 

Abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento Fiscal do Município de Balsa 

Nova para o exercício de 2022, e a promover alteração no plano Plurianual 2022-2025 

e na Lei de Diretrizes Orçamentárias. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação do Requerimento nº 122/2022, de autoria dos 

Vereadores Clever Aparecido Iavoski Poletto e Jocemir Favaro, que solicitam que o 



Executivo oficie a RUMO, para que ela execute ou autorize o poder público municipal 

a realizar abertura de aproximadamente 150 metros de cada lado das margens da 

linha férrea, próximo da passagem desta, conforme imagem em anexo. O Vereador 

Jocemir falou que já aconteceu acidente neste local e que já tem uma faixa aberta, 

mas a velocidade do trem é muito alta e para a segurança dos veículos que 

atravessam naquele local é preciso que a Rumo autorizasse ou execute uma limpeza 

na área mais longe para facilitar a visão. Colocado em votação foi aprovado por todos 

os votantes. Única discussão e votação do Requerimento nº 124/2022, de autoria 

dos vereadores Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel 

Bathke, Nélio José Chiquito, Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matoso, que 

solicitam estudo de viabilidade técnica para abertura da continuação da Rua Vitorio 

Vilsek na localidade de São Caetano, entre as coordenadas 25°27’52.14”S 

49°35’15.56”O á 25°27’49.66”S 49°35’11.25”O, conforme imagem anexa. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do 

Requerimento nº 125/2022, de autoria dos Vereadores Clever Aparecido Iavoski 

Poletto e Jocemir Favaro, que solicitam a instalação da antiga iluminação pública do 

campo do rodeio chapada, para ser utilizada na quadra do parque manancial. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação 

do Requerimento nº 126/2022, de autoria dos Vereadores Clever Aparecido Iavoski 

Poletto e Jocemir Favaro, que solicitam a reutilização da iluminação do ginásio 

esportivo Reginaldo Miguel Costa, para atender a quadra esportiva de São Luiz do 

Purunã. O Vereador Jocemir falou que é para atender o pedido dos moradores e para 

fazer uma iluminação nova o custo é alto então poderia ser reaproveitada essa 

iluminação para que a quadra possa ser utilizada a noite. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do Requerimento nº 

127/2022, de autoria dos Vereadores Clever Aparecido Iavoski Poletto e Jocemir 

Favaro, que solicitam a instalação de um ponto de ônibus escolar na rua José 

Merchiori, em frente ao número 249. O Vereador Jocemir falou que é pedido de alguns 

pais sendo que tem mais ou menos vinte alunos que esperam o ônibus nesse local no 

sol ou na chuva. O Vereador Clever falou que tem um ponto de ônibus ao lado da 

antiga creche do Bugre que não está sendo utilizado então poderia ser relocado esse 

ponto. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação do Requerimento nº 128/2022, de autoria dos Vereadores Clever Aparecido 

Iavoski Poletto e Jocemir Favaro, que solicitam a instalação de sinalização de trânsito 



na rua Etelvina Durski próximo ao condomínio, em frente as casas da família 

HOFFMANN. O Vereador Jocemir falou que no final de semana o pessoal que 

frequenta o condomínio trafega em alta velocidade como em estrada de chão não 

pode fazer lombada que seja colocado sinalização para diminuir a velocidade. O 

Vereador Clever falou que os moradores fizeram até uma valeta para que os veículos 

diminuam a velocidade. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Nas 

explicações pessoais o Vereador Nélio parabenizou o Executivo Municipal e todos 

os envolvidos na organização do desfile cívico e todos os integrantes da banda 

municipal. Parabenizou a secretaria de educação, cultura e esporte pelo torneio 

realizado no campo do Rodeio Chapada entre as escolinhas e veteranos. Parabenizou 

a secretaria de agricultura e meio ambiente e todas as pessoas envolvidas na 

organização da primeira Expo Balsa Nova. O Vereador Joel Bathke solicitou que seja 

encaminhado um ofício para a empresa responsável referente a torre de telefonia que 

está abandonada com o portão aberto com risco de alguma criança subir na torre. O 

Vereador Jocemir parabenizou todos os envolvidos no desfile onde depois de uma 

pandemia foi um sentimento de liberdade. Também comentou sobre o decreto de 

aumento do valor da iluminação pública e que é bom ter uma resposta para a 

população referente a este reajuste. O Vereador Ernani comentou que conversou com 

o Carlos diretor do departamento de urbanismo sobre a iluminação de led e está sendo 

realizado o ultimo processo de licitação para o monitoramento e controle e o prazo 

para conclusão das instalações é de seis a oito meses. Nada mais havendo o Senhor 

Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 26 de setembro de 2022, as 

19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente 

ata que, após lida e achada conforme, e assinada pelo Presidente e pelos demais 

Vereadores presentes, contendo uma exposição dos acontecimentos na Sessão, nos 

termos do Art. 93 do Regimento Interno desta Casa de Leis. 

 

 

 

 


